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今日實習

2 31
主題圖製作 出圖設定樣式設定
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實習使用圖資

● 臺灣縣市界：COUNTY_MOI_1090820.shp

● 景點：Scenic_spot_C_f.shp

● 110各縣市男女人口：110各縣市男女人口.csv

● 捷運路線：MRT_1100406.shp

● 捷運站點：MARK_捷運車站_1090410.shp 

● 台北捷運圖檔：Metro_Taipei_(Logo_Only).svg
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單一主題變數

● 個體主題圖
● 分級主題圖(景點總數&密度面量圖)

以縣市為單位的「景點密度」

● 分級符號圖
● 點子圖 / 點密度圖

多個主題變數

● 圓餅圖
● 長條圖
● 熱區圖 (Heatmap)

以景點為例 以人口比例、成長為例

主題圖製作
2 31
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主題圖（一）
分類主題圖、分級主題圖
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2 31
分類主題圖 – 匯入圖層&調整圖例

匯入台灣縣市界圖層
COUNTY_MOI_1090820.shp

Properties > Symbology

成果
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2 31
分類主題圖 – 圖層標籤顯示

標籤工具列

呈現地名標籤
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景點總數面量圖＆景點密度面量圖 步驟說明

● 匯入圖層： COUNTY_MOI_1090820.shp, Scenic_spot_C_f.shp

● Spatial Join：將各縣市內的景點資料加總，並加入欄位

● 製作景點面量圖 / 景點密度面量圖

● 新增欄位及欄位計算

2 31
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2 31
景點總數面量圖 – 匯入圖層&Spatial Join

匯入圖層

Toolbox

Vector general > Join attributes by location (summary)8



2 31
景點總數面量圖– Spatial Join

圖層幾何關係：相交
選擇要計算的欄位：Name

選擇計算方式：count

目標圖層（縣市界）

要加入的圖層（景點）

計算完成的欄位：各縣市景點數量

圖片來源： https://datavis.blog/2022/01/06/spatial-joins-in-tableau/
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2 31
景點總數面量圖– 面量圖製作

顏色越深的縣市，景點越多

10



2 31
景點密度面量圖 – 新增欄位

Open Attribute Table > Add Field / Open field calculators
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2 31
景點密度面量圖 – 欄位計算

Geometry > $area
欄位計算成果：面積（平方公里）

1. 計算後更新既有欄位

輸入公式
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2 31
景點密度面量圖 – 欄位計算

2. 計算後新增欄位

欄位計算成果：景點密度 (個/平方公里)

13



景點分級符號圖 步驟說明

利用符號的大小代表數值的高低

● 建立各縣市polygon中心點(centroids)

● 依據該縣市的景點總數多寡，來決定symbol的大小
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2 31
景點分級符號圖 – 產生質心圖層

Vector geometry > Centroids

Toolbox
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2 31
景點分級符號圖 – 依據景點數量調整圖例大小

圓點越大，景點越多

Properties > Symbology > Graduated 16



主題圖（二）
點子圖/點密度圖、熱區圖、長條圖、圓餅圖
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點子圖 / 點密度圖 步驟說明

可用點的多寡和密集程度看出現象的分布

● 根據景點總數，依比例建立各polygon中的隨機點

● 調整每個點的大小和數量範圍，讓地圖能夠傳達空間
意涵，同時具有良好的視覺效果
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2 31
點子圖 – 依據點的數量，按比例建立隨機點

Vector creation > Random 
points in polygons

Toolbox

Field type: int, double, string 
> Name_count
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2 31
熱區圖 – 調整色彩參數

出圖品質調成 Best
不透明度調低

將Color 1調成透明

Properties > Symbology > Heatmap
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2 31
熱區圖 – 視覺化景點空間分佈

原圖 15 millimeters radius 5 millimeters radius
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步驟說明

● 匯入圖層及人口資料

● Field join：將2021男女人口數與台灣縣市界線，依
據相同欄位進行連結

● 用連結之人口資料，設定樣式並繪製統計圖表
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2 31
圓餅圖 – Field join：依據相同欄位進行連結

Properties > Joins > +

選擇人口資料(.csv)

選擇共同欄位
（區域代碼 / COUNTYID）

選擇要加入的欄位
（人口資料）

Field join 成果

23
圖片來源：https://desktop.arcgis.com/en/arcmap/10.4/tools/data-
management-toolbox/add-join.htm



2 31
圓餅圖 – 設定作圖依據與樣式

Properties > Diagrams > Pie Chart

依據人口總計為原餅圖大小

各縣市男女比例圓餅圖
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2 31
長條圖 – 設定作圖依據與樣式

各縣市人口長條圖

Properties > Diagrams > Histogram
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樣式設定

圖資：MRT_1100406.shp、MARK_捷運車站_1090410.shp、
Metro_Taipei_(Logo_Only).svg
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樣式設定 – 依類別設定
2 31

同一捷運線同顏色
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樣式設定 – 儲存自訂樣式
2 31

樣式設定亦可存檔，日後需要再匯入
(.qml，僅限QGIS使用)
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樣式設定 – 自訂圖徵（點）
2 31

Single Marker
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樣式設定 – 自訂圖徵（點）
2 31

內建 SVG Marker
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樣式設定 – 自訂圖徵（點）
2 31

自訂 SVG Marker

限制：只支援.svg檔 (圖片向量檔)
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出圖設定

2 31
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圖資：MRT_1100406.shp
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2 31
出圖設定

編輯圖資完成後套入正式地圖的模板

選擇New Print Layout 
（需命名存檔）
（不同Layout可在
Layout Manager管理）

Adds a new map to the Layout 
就可載入原有專案的地圖

鎖定圖層可固定
地圖的縮放比例
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2 31
出圖設定

經緯度、格線（grid）

右邊第二欄 Item Properties
選擇Grid→Add a new grid→Modify Grid

記得注意投影方式關係到單位！
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2 31
出圖設定

經緯度、格線（grid）

CRS與地圖資料一致
設定XY區間→經緯線的間隔

下方樣式、字形、大小可設定

※Map Unit: TWD67/97的單位為公尺
設定XY區間時須留意
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2 31
出圖設定

經緯度、格線（grid）

顯示坐標→Draw Coordinates
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2 31
出圖設定
圖例（Legend）

增加圖例→Add Legend

預設圖例為專案的圖層數目
取消「Auto update」即可移除
不需要的項目
也可以更名

其餘顯示設定參數請自行摸索
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2 31
出圖設定

指北針（North Arrow）、比例尺（Scale Bar）

增加比例尺→Add Scale Bar
比例尺單位設定須注意
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2 31
出圖設定

指北針（North Arrow）、比例尺（Scale Bar）

增加指北針→Add North Arrow

更改指北針樣式&顏色
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2 31
出圖設定

全覽圖（Overviews）

（重要！）
原本地圖的properties內
勾選 “Lock layers” 
即可固定地圖顯示的內容
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2 31
出圖設定

全覽圖（Overviews）

再度Add a new map（地圖二）
加入一張較小的地圖
縮放至整個台灣本島的尺度

在地圖二的 Item properties內找
到「Overviews」，並且新增一個
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2 31
出圖設定

全覽圖（Overviews）

設定：圖框選擇主題的地圖（地圖一）
並選擇顯眼的顏色及透明度

地圖二即出現地圖一的區域顯示
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2 31
出圖設定

全覽圖（Overviews）

回到原本的專案，將底圖以外的圖層隱藏

開啟Layout，拖曳地圖二後會發現畫面同步
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2 31
出圖設定

全覽圖（Overviews）

兩張地圖內容皆會同步消失
這時須回到專案將圖層顯示重新開啟
重複前1~4步驟

如果前四頁的時候沒有先把地圖一的圖層鎖定……



45

2 31
出圖設定

圖名

調整字體和大小
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2 31
出圖設定
匯出（Export）

Layout Panel 裡有輸出
圖檔的設定
使用 300dpi（重要！！）
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2 31
出圖設定

匯出圖檔

1. 圖名

2. 圖例

3. 指北針

4. 比例尺

5. 全覽圖


